
Intervento del CS Paolo Deidda in occasione del Seminario Per Presidenti e Segretari del 
19 u.s. 
 
 
Care amiche, cari amici,  
 dopo il saluto dell’ ID e quello delle massime Autorità Distrettuali vogliate gradire anche il 
nostro personale benvenuto a questo 1° Seminario Programmatico dell’annata. 
 L’intervento di pertinenza riguarda essenzialmente un’annotazione tecnica, costituita da 
sintetiche indicazioni e suggerimenti, incentrata sulla vita amministrativa del Distretto.  
 
  
 
 
 A tutti è noto che la Segreteria Distrettuale è il punto di riferimento di ciascun sodalizio ed è 
con questa premessa che ci sentiamo impegnati nel Servizio, con una presenza costante che 
permetterà ai Clubs, come da tradizione, di avere sempre un interlocutore a disposizione.  
 Ai Segretari, come già avvenuto, durante i recenti Seminari per nuovi Direttivi eletti, viene 
ribadita l’esortazione a mantenere alta l’attenzione verso gli organi costitutivi e l’attività del 
proprio Club, operando sotto la direzione ed il controllo del Presidente ed agendo, quale 
funzionario di collegamento, fra il Club ed il Distretto. 
 
 Dovrà essere tenuta in superiore considerazione un’attenta e coinvolgente informazione 
all’interno del Club; abbiate cura del Socio, delle statistiche relative alle presenze, della 
partecipazione alle varie riunioni interne, di Zona e di Circoscrizione, fino ai Congressi; 
provvedete a segnalare i dati essenziali, come l’indirizzo Email del Presidente ed i dati mancanti di 
tutti i Soci; consultate ed ispezionate i documenti riportati sul nostro Sito ufficiale e visitate quello 
della Sede Centrale; istituite, ove ancora non formato, un proprio Sito di Club; assicuratevi che 
ogni Socio sia giusto destinatario e attento lettore delle nostre eccellenti Riviste Lionistiche. 
 
 Inviare, mensilmente e con la possibile puntualità, i modelli relativi ai Soci e alle Attività, 
significa rispettare il legame fondamentale che congiunge ciascun Club al sistema della Segreteria 
Distrettuale e alla Sede Internazionale.  
 Solamente così si potrà procedere correttamente a tutti gli adempimenti; adempimenti che 
devono tener conto delle scadenze annunciate e che comprendono la notifica dei dati al Tesoriere 
Distrettuale, per i conseguenti addebiti delle quote. 
 
 Diamo per scontato qualche involontario ritardo nell’iniziale passaggio di notizie 
all'interno dei club. 
 Il nostro personale sentimento, tuttavia, è che dobbiamo tenacemente adoperarci perché 
l’Informazione, a tutti i livelli, diventi più sentita e che si diffonda fra quanti, ancora, non ne hanno 
avuto conoscenza. 
 
 Come ha appena riportato il nostro Governatore, in considerazione degli orientamenti 
scaturiti dalla Convention di Minneapolis, siamo esortati a discutere le tematiche 
dell’Associazione, con particolare riferimento al tema dell’Innovazione nel nostro Distretto, sulle 
novità relative al riordino di alcune Zone e sulla composizione dei Comitati Distrettuali. 
 Collaborare con il Comitato Consultivo della Zona, di cui il Segretario, lo ricordiamo, è 
membro effettivo, per Statuto, significa vivere l’operatività del Club nella propria Zona, significa 
arrivare a concordare il calendario dell’Attività nel giusto tempo ed in maniera più armonica, 
significa promuovere incontri e confronti utili al territorio ove si producono gli effetti della nostra 
azione. 



 Ne beneficerà la Zona e la Circoscrizione, ove Delegati e Presidenti sono il braccio 
operativo del Governatore, interlocutori privilegiati cui verrà riservata una particolare attenzione, 
con un impegno quotidiano. 
 L'informatizzazione è ormai cosa fatta, diremmo che è conforme alla normalità; sono da 
considerarsi superate alcune iniziali incertezze, ancora saranno da ascoltare, attentamente, le 
naturali osservazioni dei nuovi, ma il nostro Officer per le Tecnologie Informatiche è, da sempre e 
mirabilmente, in grado di organizzare un’assistenza paziente e altamente professionale. 
 
 L’ultimo invito è per una fiduciosa concertazione coi Cerimonieri Distrettuali, ai quali è 
affidata la maestria di ogni nostra manifestazione; confidate nella loro esperienza tenendo presente 
che hanno un compito oneroso e delicato, che sempre determina la qualità ed il successo della 
nostra immagine. 
 
  
 Le Cariche Distrettuali elette costituiscono l’eccellenza; è dunque d’obbligo, per gli 
Officers di nomina, non essere da meno. 
 Il Governatore ha detto che la collaborazione, a livello di squadra, è da considerarsi vitale; 
vitale sarà, dunque, il mantenimento di un atteggiamento positivo, confermato individualmente da 
una grande dose di motivazione e di coinvolgimento. 
 Affrontiamo, dunque, questo nuovo percorso, con rinnovato entusiasmo, con tutta la 
ricchezza del nostro essere Lions, sempre, con estremo rispetto, con pari dignità, in amicizia, e 
soprattutto, con la grande speranza di andare incontro ad una crescita responsabile. 
  
 Auguriamo, davvero a tutti, un buon lavoro! 
 
 


